
 

  

Montageanleitung

Faltanlage Reihe 100

Montageanleitung 

Faltanlage Reihe 100
 

 

Faltanlage Reihe 100 

Stand 06/2015 



 

 

Montageanleitung Faltanlage Reihe 100  

  

 

 

Inhaltsverzeichnis              Seite 

Benötigtes Werkzeug ……………………………………………..2 

Lichte Öffnung und Anlagenmaße ……………..…………..3 

Laufschiene in individueller Ausführung  .……….………4 

Montage der oberen Laufschiene ……………….……....…5 

Ausrichtung der oberen Laufschiene ………………………6 

Bodenführung und Bohrungen für Bodenbuchsen….7 

Reihenfolge der Flügelmontage  ………………………..…..8 

Montage des Bolzenträgers für Faltelemente…………9 

Flügelausrichtung und Höhenjustierung ………….……10 

Bodenlager u. Bodentürschließer für Gehflügel…….11 

Montage des Bolzenträgers in der oberen 

Laufschiene für Gehflügel ……………………………….….…12 

Montage des Bodenlagers / 

Bodentürschließers für AT-Gehflügel …………….……..14 

Montage des Gegenlagers für AT-Gehflügel………….15 

Montage des Profilzylinders……………………………....…16 

Technische Zeichnung

     

     

    
 

  

Technische Zeichnung 

Benötigtes Werkzeug 

Gabelschlüssel 22 mm 

Gabelschlüssel 19 mm 

Gabelschlüssel 17 mm 

Gabelschlüssel 11 mm 

Gabelschlüssel 10 mm 

Kernbohrer für 

Bodenlager 
Kernbohrer für 

Standardboden-

buchse 

Maßband 

ø 32mm ø 20mm 
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2,5 mm 

Inbus- 

schlüssel 

3 mm 

Inbus-

schlüssel 

4 mm 

Inbus-

schlüssel 

5 mm 

Inbus-

schlüssel 

6 mm 

Inbus-

schlüssel 

Schonhammer 

Stemmeisen 

oder flacher 

Schraubendreher 

Bohrer 

ø 8mm 

Wasserwaage 

Phillips-

Schraubendreher 

PH2 
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Lichte Öffnung und Anlagenmaße 

     

     

    
 

7 mm 

2mm 2mm 

# 3 

 

# 2 

 

# 1 

 

# 4

 

ausreichend für 

Unterkonstruktion 
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4 

 

# 5 
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Laufschiene in individueller Ausführung 

 Laufschiene ist vorgebohrt 

(TEUFELBESCHLAG übernimmt keine 

Verantwortung für Größe, Platzierung oder 

Häufigkeit der Befestigungen) 

Einfahr- 

stück 

ø 

13mm 

9mm 

     

     

    
 

ca. 

50mm 

ca. 

250mm 

ca. 

250mm 
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Montage der oberen Laufschiene 

2 x 

     

     

    
 

2 x 

2 x 

Einfahrstück 
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 Ausrichtung der oberen Laufschiene 

FFB 
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Kreidestrich 

ausgerichtet nach 

Achse der 

oberen Laufschiene 

Markierung 

Mittelpunkt 

Schritt 1 

Versetzte Bodenführung und Bohrungen für Bodenbuchsen

Schritt 2 

Klebeband 
Kreidestrich 

Bodenführung kann für Flügel #5 gekürzt werden, 

Bodenführung wird nicht benötigt, nur Bodenbuchse

Standardbodenführung

Bodenführung 

20 

mm 

12,5 

mm 

20 

mm 

Boden 

ausschnitt 

     

     

    
 

Exzenterbodenbuchse 

ø 25mm 

Tiefe 30mm 

Schritt 3 

Schritt 4 

Schritt 5 

mind. 

30 mm 

mind. 

30 mm 

Versetzte Bodenführung und Bohrungen für Bodenbuchsen 

Bodenführung kann für Flügel #5 gekürzt werden, 

Bodenführung wird nicht benötigt, nur Bodenbuchse 

Standardbodenführung 
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Standardbodenbuchse 

ø 20mm 

Tiefe 38mm 

 

Bodenbuchse 

38 mm 
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Reihenfolge der Flügelmontage 

 Für die Montage werden 2 Monteure 

benötigt! 

 Die Flügel müssen während der 

gesamten Montagedauer 

gesichert und gestützt werden! 

Flügel # 2 

Schritt 3 

Flügel # 3 

Schritt 2 

Flügel # 4 

Schritt 1 

Einfahrstück 

(siehe Seite 4) 
Flügel 

# 4 

Schritt 0 Schritt 1 

     

     

    
 

Flügel 

# 3 

 

Schritt 2 
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Flügel 

# 2 

 

Schritt 3 

Flügel 

# 3 
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Flügel 

# 2 

Schritt 3 

Flügel 

# 3 

Schritt 2 

Flügel 

# 4 

Schritt 1 

Flügel 

# 1 

Schritt 4 

Einfahrstück 
B 

C 

D 

23mm 

44 mm 

Montage des Bolzenträgers für Faltelemente 

     

     

    
 

Flügel 

# 1 

 

Flügel 

# 1 

 

Flügel 

# 2 

 

A 

Schritt 4 

44 mm 
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Flügel 

# 3 
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# 1 

 

# 2 

 

# 3 

 

# 4 

 

Flügelausrichtung und Höhenjustierung 

     

     

    
 

23 

mm 

7 

mm 

FFB 

Flügel # 5 

muss 

passen 

 

23±5 
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1

7 

mm 

Flügel 

# 5 

Messen und mit Abmessungen 

auf der Zeichnung vergleichen

16 mm 

32 mm 

Bodenlager und Bodentürschließer für Gehflügel 

OPTION 1 Bodenlager 

     

     

    
 

43 mm 

4 mm 
Messen und mit Abmessungen 

auf der Zeichnung vergleichen
 

32 mm 

78 mm 

60 mm

105mm

OPTION 2 Bodentürschließer 

   

   

      
 Seite 11 von 16 

Wand 

60 mm 

64 mm 

54 mm 

341 mm 

358mm 

105mm 
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Montage des Bolzenträgers in der oberen Laufschiene für Gehflügel

     

     

    
 

# 5 

 

age des Bolzenträgers in der oberen Laufschiene für Gehflügel 
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horizontale Justierung 

Feststell

schraube

     

     

    
 

# 5 

 

Endkappe abschrauben und 

Deckblende zur Seite schieben 

Oberkante von 

Flügel # 5 

Feststell- 

schraube 
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Höhenjustierung 
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ø 32mm

ø 32mm 

52mm 

4mm 

OPTION 3 Bodenlager 

Montage des Bodenlagers und Bodentürschließers für AT-

     

     

    
 

OPTION 4 Bodentürschließer 

4mm 

ø 32mm 

16mm 

2mm 

13mm

57mm 

52mm 

2mm 

-Gehflügel 

Wand 

Wand 
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13mm 
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# 5 

 

Montage des Gegenlagers für AT-Gehflügel 

     

     

    
 

2mm 

2mm 
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52mm 

52mm 
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Montage des Profilzylinders 
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